

等了一个月，发下来的信用卡额度只有10块钱。觉得自尊心受到极大伤害的付小姐将一张刚收到的“超低额度”信用卡注销。

付小姐在一家私企工作不久，月薪2000多元，没房没车。看到身边不少同事都有信用卡，上个月她也带着身份证找到一家国有银行申请信用卡。

“当时银行工作人员说，以我的条件，审批额度大概在2000元左右。”付小姐告诉记者，前两天，信用卡寄到公司，信用额度竟然只有10元。问及原因，客服人员解释，因为她的工资卡不是该行的，而且提供的收入证明也不高，可能是发卡审核部门怀疑其还款能力，所以额度很低。

“信用额度只有10元，去超市买两盒牙膏都不够！”付小姐很是气愤，她随后拨通该行信用卡客服电话，将信用卡注销。

付小姐的遭遇并非个例。记者在网上发现，不少网友均反映自己申请的信用卡额度太低，一网友名为dzj的网友甚至称，办下来的某国有银行信用卡额度竟为0元。银行工作人员告诉他，使用这种信用卡消费，必须先自己存钱，再透支消费。“这样的信用卡与借记卡有什么区别？”该网友质疑。

“银行发放的信用卡都有透支上限，应该也有透支下限啊，为何会出现零额度信用卡呢？10元额度信用卡有必要办吗？”读者马女士一席话代表了众多持卡人的疑问。

对此，湖北银监局相关人士称，信用卡额度由各家商业银行自行制定，监管部门不予干涉。

发低额度卡为完成任务

本地一家股份制银行卡部相关负责人表示，随着信用卡发卡数量越来越多，银行开始更加重视信用卡风险控制。对一些还款能力不强的客户，银行不会盲目为其办理高额度信用卡，但银行又不想失去这些客户，所以为其发放低额度的信用卡。

另一股份制银行相关人士坦言，总行每年都会给部门下达发卡任务，为此，员工不得不想方设法增加发卡量，但同时又要控制发卡后的风险，因此会发放一些额度在500元以内的低额度信用卡，主要对象是那些财力证明不合办卡标准、无稳定收入的人群。“每季度，银行都会发好几百张“超低额度”信用卡。”

部分银行信用卡额度无下限

记者从本地多家银行了解到，各家银行信用卡发卡审批额度标准不一，有的银行对持卡人给出了最低额度，有的银行则未设信用卡额度下限。以招商银行和浦发银行为例，两家银行信用卡额度下限均为2000元；有两家国有银行信用卡最低额度则为0元。

“我们一般会从申请人的收入、还款能力、是否有过不良记录、是否有正在被审批的案件、工作性质、是否有车有房等多个因素考虑，对其进行授信。”一国有银行信用卡人士告诉记者。

该人士还表示，如一个人同时拥有多家银行信用卡，或授信总额已经很高，此人再向某银行申请信用卡，该行如果为其发卡，额度一般不会很高。因为一旦此人出现恶意透支等行为，管理部门会追究最后一个为其发卡的银行责任。

零额度信用卡也收年费

“零额度信用卡又被称为准贷记卡，同样收取年费。”一国有银行信用卡客服人员告诉记者，如果首年刷卡消费不满5次，第二年将收取100元年费。而在信用卡未获得授信额度前，持卡人须先存钱再消费，和借记卡无异。

读者李先生认为，银行发放的“超低额度”信用卡，持卡人如未及时注销，又不使用，会冤枉产生年费。“对银行来说，收取年费可能才是发放“超低额度”信用卡的真正原因。”

办法：销卡或存钱后再刷卡

本地一国有银行信用卡部负责人称，超低额度信用卡主要面向不符合办卡要求的客户发放。出于控制风险考虑，这类客户在经过一段时间的信用考察期后，才能获得信用卡透支的正常额度。“一般情况下，持卡人连续3个月每月刷卡500元，银行会自动将信用卡额度上调至500元。连续刷卡半年，就能上调到2000元左右。”他同时强调，由于透支额度低，持卡人往往需要先往信用卡里存钱，才能刷卡消费。如果办卡人嫌麻烦，最好趁早将卡片注销。

